
 سلسلة تمارين(التحولات السريعة والتحولات البطيئة)
السائل ، فيحدث تفاعل   ينتج  عنه 2Br صغيرة من ورق الألومينيوم   في ثنائي البروم   قطعة  ندخل ) I  

. )3( 3 −+ + BrAl        برومور الألومينيوم
ي هذا التفاعل ؟مؤكسد المتدخلتان ف/ما المزوجتان   مختزل ) 1  
.اكتب المعادلة الكيميائية لهذا التفاعل ) 2  
.ما المتفاعل الذي تأكسد ؟علل جوابك) 3  

.  من ثنائي البروم ml2 احسب الكتلة القصوى للألومينيوم التي تتفاعل  مع) 4   
 1,3=d :     كثافة البروم :          نعطي   

molgAlM /27)( = :          الكتلة المولية   
molgBrM الكتاب المدرسي27 ص5تمرين           /160)( 2 = :        الكتلة المولية   

***************************************************               
 تذكير: يجب على التلميذ أن يعرف ما يلي:  

311 cmml =    * علاقة التحويل التالية
   322 cmml =      :حجم البروم المستعمل هو        

 *العلاقة بين الكثافة والكتلة الحجمية   
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       3/1)( cmgeau =ρ :                  لأن   
                  3/1,3 cmg=ρ :  الكتلة الحجمية للبروم :             إذن  

 الحــــل
−BrBr /2 AlAl    و              /3+    1(  

----------------------------------------------------------- 
−+ +→ eAlAl 33   2                  (                         

−− →+ BreBr 222  
------------------------------------------------------------------ 

.المتفاعل الذي تأكسد هو الألومينيوم لأنه فقد الإلكترونات )3    
  ----------------------------------------------------------------  

?)(Alm    لتحديد)4     
:   نكتب حصيلة التفاعل   

               −+ +→ eAlAl 33       X  2 
              −− →+ BreBr 222       X 3 
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:تطبيق عددي  
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////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 
. الفيول والغازات والفحم قساسا ، عن احترالوث الهواء بثنائي أوكسيد الكبريت أينتج ت )  II 

31m من الهواء ، في وكسيد الكبريت في الهواء ، نغرغر   لتحديد التركيز الكتلي لثنائي أ   
. S محلول من   3100cm مقطر للحصول علىثم نضيف الماء ال ml50  

   ، S وكسيد الكبريت استقرت بكاملها في المحلول ئي أ  نقبل أن كمية ثنا  
1S لبرمنغنات البوتاسيوم ذي تركيز  3 من هذا المحلول ونعايره بواسطة محلول 

0 25cmV =   خذ حجمانأ    
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� . mlV 8,81 = 2�1
� ?� <=- ���� أن ا�):1ل ��9 ا��$�#" ا) 3   

. S وكسيد الكبريت في المحلول أ لثنائي  0C  ا2�5�@ ا��&آ��
.من الهواءالمدروس 31m وكسيد الكبريت في تنتج كمية المادة ثم كتلة ثنائي أاس)أ )4        

3.250 −mmg : وآG�L ا�KH&3$ ا�*ي F�GH I ��=�وز( ه1 �$��� ا���5B� 9:CD أن ا��&آ�� ا���� أ)ب             
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:عند التكافؤ لدينا ) 2(   
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.تتم معلمة التكافؤ بالإختفاء للون البنفسجي المميز لأيونات البرمنغنات  
----------------------------------------------------------------- 
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----------------------------------------------------------           
. الذي تمت معايرته OV وكسيد الكبريت الموجودة في الحجمكمية مادة أ)أ )4     

OOo VCn ×=  
��H&  12ى ر�W ه*ا ا�)=-Y -� 
(Yو. 31004 cmVV O ==  �# �Q�إذا� K�.  31m       وبما أن

:ابة في متر مكعب من الهواء هيذفإن كمية مادة ثنائي أوكسيد الكبريت الم  
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:كتلة ثاني اوكسيد الكربيت   
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                                               Abdelkrim SBIRO                                

    (Pour toutes observations contactez mon émail)   
sbiabdou@yahoo.fr  
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